最久的坚持近30年 老厂区频现"长红"餐饮店

-对沙坪坝井双片区特色餐饮发展的蹲点观察



蹲<mark>点点位:</mark>沙坪坝井ロ双碑片区 蹲<mark>点记者:</mark>张珺

沙坪坝区井口双碑片区过去是嘉陵厂、特钢厂的老厂区,这里有一大批充满烟火气的餐饮店,时常出现在社交媒体和口碑榜上。

在"没有最卷、只有更卷"的餐饮行业,这些特色餐饮店为何脱颖而出并长期停留在"好吃狗"的口碑榜上?连日来,记者探店蹲点,试图寻找答案。

追求极致 研磨"舌尖上的美味"

"特钢马儿干锅"已在石井坡街道深耕18年,巴适的味道吸引了不少"回头客"。

"哪里做得好,我们就到哪里去打包, 学过来融进自己的美食中。"主理人马黎黎 笑称,最开始做干锅时,他们研究附近一家 干锅兔,发现兔好吃素菜不入味,"我们家 的素菜,就直接炒熟后做成干锅味再端给 顾客。"

还有顾客反映荤菜不人味,厨师出身的马黎黎丈夫就用卤菜的做法弥补底味不足,排骨、肠头等用于干锅的荤菜,先用卤水过一下。先卤再炒的做法让顾客赞不绝口。马黎黎很有底气地表示,她家的菜从来不放味精鸡精,"味道是自己琢磨配方,各种香料熬制。"

开在双碑街道堆金村805路公交车站附近的耙灯牛肉,长期在当地耙牛肉排行榜上"霸榜"。主理人之一的仇恺说,他们尝试着把火锅和清汤的香料混合炒制,慢慢研磨出自己的味道,"味道成熟定型,我们就通过量化调料保证出品稳定。"

此外,选择好的牛肉食材也有讲究。耙 灯牛肉选择的是生长两年左右牛的肚皮位 置,"这里肥瘦相间,口感更好,香味更浓郁。"

摸索好味,位于双碑街道自由村的柑栀坊生态园也"摸黑"走过一段弯路。主理人甘铠玮表示,2019年才开业时,他们的火锅不是淡了就是咸了,"一点点积累,最终找到配料最合适的比例和制作方法并固定下来。"

来福士探索舱・云端乐园

园位于250米高的水晶连廊内,

是目前重庆城市高空观光的重

要项目。作为国内首座横向摩 天楼的组成部分,该项目拥有

270度环幕观景平台、云中漫步

高空步道、云中飞跃秋千等多个

体验设施,可清晰观赏两江交汇

景象及渝中半岛城市风貌,并为

游客提供多样化的高空观光体验。凭借其独特的地理位置和

建筑特色,探索舱·云端乐园已成为重庆城市形象展示的重要窗口,为游客了解重庆城市景观

重庆来福士探索舱,云端乐



稳扎稳打 控制成本保持品质

在井口说起吃鸡,很多当地人会想到"井口第一家烧鸡公"那独有的香味。

老板张希建今年60岁。1996年底,他和家人支起4张桌子,用从朋友处借来的锅碗瓢盆起步。当时,为了能买到优质的土鸡,张希建骑着摩托车早上四五点出门,前往附近的同兴、中梁、柳荫等地挑选。由于物美价廉,张希建的生意十分红火。

"我们现在选的鸡是贵州的跑山鸡,每年要采购1吨多南川方竹笋。"张希建说,所有食材采购、炒料都是亲力亲为,"主要是为了控制成本,也是为了保持好的口感和品质。"

在"特钢马儿干锅"的菜单里,干锅排骨、干锅肠头是食客们最爱点的两个荤菜。"排骨和肠头恰恰是我们菜品中成本最高的。"马黎黎说,排骨用的纯猪纤排,肠头是肥肠中最厚实、口感最好的部分。

在她看来,最有效控制成本的方法是自己买下了小区临街的一处门面,"从此不担心租金涨价。此外,一家人都在店里帮忙,人工费也节省不少。"

因地制宜 提供消费新场景新体验 柑栀坊是一家生态餐厅。甘铠玮表示, 取这个名字,是想把整个店的古风氛围营造 起来,吸引更多的汉服爱好者前来打卡拍照 和吃火锅。

近日,餐厅员工正在布置足球主题的装饰——"渝超"沙坪坝的主场嘉陵足球场就在附近。"园子很大,能放下六七十张桌子,我们就想办法丰富各种餐饮业态。从最初的火锅到后来的柴火鸡、烤全羊,傍晚还有汉服表演……营造了家庭聚餐、单位团建、主题沙龙活动等多个消费场景,我们想给顾客带来更好的就餐体验。"甘铠玮说,现在周边居民请客、团建大多首选柑栀坊,"不仅是味道,还有良好的服务和氛围感。"

马黎黎也看到了消费新场景的发展潜力,早在老店的时候,她就意识到外卖可以延伸餐饮服务的触角。疫情前,"特钢马儿干锅"与急于拓展市场的一家外卖企业签订了独家配送服务。"特钢马儿干锅"搬到新店后,她又与这家外卖企业协商,开通了全程专人配送,"送到九龙坡、巴南的都有,这些订单全是以前从双碑搬出去的老顾客点的。"

在菜品上,马黎黎和丈夫也在不断推陈出新。"一种新菜品上市两三个月,如果点餐率很少,我就会直接取消。"马黎黎说,要让顾客保持新鲜感,就要尽量避免"死循环"。这么多年下来,主打菜干锅排骨和干锅肠头依然最受欢迎,"这两道菜成本是最高的,但顾客看重,我们就要货真价实地做

好。"

保持热爱 唯有顾客和乡愁不可辜负

从干锅到牛肉,从火锅到烧鸡公,记者走访的这些网红特色餐饮店最少也坚持了6年,最长的近30年。在双碑、井口,这样的夫妻店、一家人开的餐饮店还有不少,是什么让他们一直坚持?

"我想是因为热爱餐饮这个行业吧。"张 希建说,今年国庆前,他的店来了一对从两江 新区五里店赶来的母女,专门来吃烧鸡公。 攀谈中得知,10多年前,母亲随家里人来这里 吃过一次,一直对这口美味念念不忘。这次 专门找时间由女儿陪着过来重温熟悉的味 道。

"我做的烧鸡公,几十年味道并没有太大的变化;我店里的顾客,80%以上都是'回头客'。"张希建感慨,随着城市和社会的发展,井双片区好多光顾生意的老街坊陆续搬走,但不时又有"回头客"出现在他的店里,这成为他一直坚持下去的动力。

仇恺、马黎黎、甘铠玮也表达了在井双片 区不断深耕的情结。马黎黎说,井双片区的 食客特别多,老厂区的街坊很讲究吃,就地就 近消费意愿强,"晚上出来吃烧烤夜宵的特别 多。街坊们认可我的干锅,在这里发展更安 心。"

仇恺曾经接到过其他社会资本连锁加盟的邀约,但他和合伙人拒绝了,"开连锁店要耗费大量精力,如果管理跟不上,连锁店也很难长久,更别说利润了。"如今,他最大的愿望就是以标准化保证出餐菜品的质量,不要辜负了慕名而来的顾客。

"为了给特色餐饮店引流,社区推出了潮汐摊区,鼓励餐饮商户在每天的特定时点'外摆',吸引当地居民前来消费。"童家桥街道中心湾社区党委书记张义清说。

"美食是井双片区的一张名片,社区老店的独特味道、亲民价格和'烟火气',是受到热捧的重要原因。"双碑街道宣传委员胡晓说,最近,街道正抢抓"渝超"沙坪坝主场等契机,打造足球等消费新场景,吸引更多人流前来消费。为了更好地推介这些社区老店,街道每年会出一版"美食地图",在附近街道和社区的圈群里传播,积极助力这些社区老店"长红"下去。

交月

·美景色朝天门

来

福

探

舱

云

端乐园

观景

的

与,已累计签署20余项跨国家、跨机构法治合作协议,制定了与国际接轨的《重庆国际商事仲裁院国际仲裁规则》,达成5项共同倡议和1项行动纲要,连续推出一批外商投资法律实务指南,取得了多项丰硕的理论研究和法治实践成果。 本届论坛由中国法学会主办,重庆市委政法委、西南政法大学、中国法学学术交流中心、重庆市法学会、重庆市司法局、重庆仲裁委员会(重庆国际商事仲裁

第七届"中国-东盟法治论坛"

11月20日至22日在渝举办

于11月20日至22日在重庆举办。

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 何春阳)记者 从市委政法委获悉,第七届"中国-东盟法治论坛"将

2019年12月,在中国法学会的指导下,由西南政

法大学创办,中国-东盟法律研究中心策划组织了首届"中国-东盟法学院院长论坛",第四届更名为"中

国-东盟法治论坛"。论坛自创办以来,吸引相关国际

组织、各国立法司法部门、法学界、工商界代表持续参

南政法大学、中国法学学术交流中心、重庆市法学会、重庆市司法局、重庆仲裁委员会(重庆国际商事仲裁院)、中国-东盟法律研究中心承办,中华全国律师协会、四川外国语大学、重庆市律师协会协办。论坛以"加强中国-东盟法治合作,共建周边命运共同体"为主题,设置"中国-东盟法学院院长论坛""西部陆海新通道国际商事仲裁论坛"和"中国-东盟跨境犯罪治理论坛"三个分论坛,将邀请来自东盟国家和部分南亚国家立法、司法、政府法律部门高级别官员,法学界、法律实务界及工商界代表,中国法学会和部分省区市法学会代表,东盟高端法治人才培养基地研修班代表等200余名嘉宾通过线上线下方式参与论坛,围绕论坛主题展开交流互鉴。

"本届论坛是在党的二十届四中全会胜利闭幕不久,在重庆举办的一场高规格的涉外交流盛会。"市委政法委相关负责人介绍,相比前六届论坛,本届论坛具有规格高、覆盖面广等特点。将通过举办"中国—东盟法治论坛",讲好新时代中国法治故事,努力将该论坛打造成国际化参与和多语种传播的权威性涉外法治交流平台,推动更高水平的平安重庆法治重庆建设,打造更多的"西部领先、全国进位和重庆辨识度"的法治领域建设成果。

渝见国企一流知名品牌

在全球有220个引才渠道

重庆人力解决就业超160万人

本报讯 (新重庆-重庆日报首席记者 杨骏)日前,记者从重庆人力资源发展有限公司(以下简称重庆人力)获悉,作为我市全资国有的人力资源企业,公司已累计解决社会就业超过160万人。

重庆人力挂牌成立于2024年10月,目标是立足人力资源服务市场需求,打造成为"市场反应最迅速、成本管控最合理"的灵活用工综合服务提供商。

截至目前,该公司业务覆盖重庆所有区县及上海、深圳、长沙、成都、贵阳、昆明等城市,以及日本、新加坡、阿曼、印尼等国家,服务客户5000余家,近12万人,在全球有220个引才渠道。

此外,重庆人力汇聚了大量经验丰富的人力资源 专业人员,凭借这些积累与团队,为客户提供精准高效 的服务。

重庆人力相关负责人表示,目前,公司聚焦中高端人才招聘、人力资源外包派遣、灵活用工、技能人才培养开发、人力资源科技产品开发运用五大核心业务,聚焦服务人才强市和就业优先战略,为人才创造机会、为企业创造价值,为社会创造财富。

该负责人还表示,在"十五五"期间,重庆人力将抓住人力资源+人工智能新机遇、新模式,力争服务企业1万家以上,服务员工20万人,规模达到100亿元,打造市场竞争力强,一流、专业化、科技型人力资源服务企业。

渝东南武陵乡风美

武隆后坪乡:

"乡音"化解邻里矛盾

■新重庆-重庆日报记者 刘冲

11月18日,晨雾刚刚散去,武隆区后坪苗族土家族乡白鹤村村民龙某提着一篮新摘的蔬菜,步履轻快地走向邻居黄某家。院子里,两位老人相视而笑,仿佛两人之间那场"踩门槛"的风波从未发生。

不久前,龙某到黄家借锄头,离开时不慎踩到了堂屋的木门槛。这一脚,在67岁的黄某看来非同小可——在苗族传统中,门槛承载着祖先的庇佑,被外人踩踏必须按规矩妥善处理。而龙某则认为这只是无心之失,口头道歉即可化解。

两人各执一词,声音越吵越大,惊动了正在附近走访的刘刚奎。这位67岁的退休教师是乡里公认的"调解高手"。他会说汉语和苗语,也深谙当地的民风民俗。刘刚奎见状没有急于评判对错,而是先陪着气头上的黄某在门槛边缓缓坐下。

"老哥,这门槛啊,是祖辈一代代传下来的念想。" 刘刚奎用苗语说道,"动了确实不该。"简单一句话,拉 近了与老人的距离,黄某紧锁的眉头渐渐舒展。

转过身,刘刚奎又用方言对龙某耐心解释:"将心比心,谁随意动了你家的传家宝,你心里肯定也不舒坦。"

刘刚奎的一番话,让龙某渐渐理解了尊重传统习俗的重要性,第二天一早便上门诚恳道歉,并提上了公鸡、糯米等礼物。深受感动的黄某接受了这份诚意,主动接受道歉并表示不收礼物。一场邻里矛盾,在乡音的温情中悄然化解。

在后坪这样的多民族聚居乡,因习俗差异、语言隔阂引发的矛盾纠纷时有发生。今年初,乡里从各村精心推选了18名像刘刚奎这样通晓少数民族语言、熟悉民俗的"乡村能人",组建了"乡音调解队"。在这支"乡音调解队"一次次调解中,文明乡风的种子悄然播撒。

来福士探索舱•云端乐园:

云端之上 览尽两江风华



下则是这座城市跳动的脉搏。

"来,帮我拍张'悬浮照'!"在天空之境全透明玻璃观景台上,从成都来的大学生李晓雨摆出各种姿势。她的相机里,已经存了几十张与两江四岸的合影。

这个拥有270度环幕视野的观景台,是游客必到的打卡点。尽管是工作日,但平台上仍客流涌动,他们摆出的创意拍照姿势活力四射:有的俯身与脚下的车水马龙合影,有的展开双臂拥抱整个渝中半岛,更有情侣在250米高空记录甜蜜瞬间。

高空秋干、云中漫步解锁山城新视角

"云端乐园开业之初,只有高空观景这一种业态,游客普遍反映旅游体验比较单一。"程楠说,通过逐年创新和升级体验,云端乐园已从单一观景台发展为涵盖云中漫步、云中飞跃、天空旅行者等4个项目的综合性文旅目的地。

其中最惊险刺激的莫过于云中飞跃项目。这个国内首个高空江景双人秋千,将参与者推向江面高空,在250米上空感受心跳加速的刺激。"当秋千荡出去的那一刻,整座城市都在脚下摇摆,这种感觉终身难忘!"刚体验完的大学生王萌激动地说。

体验元的大学生主明激动地说。 Skywalk 云中漫步项目,则带着游客从 水晶连廊层踏上云端之旅。"这一高空项目由 终点平台、120米内侧步道及120米悬空步道组成,沿途设了3处专业摄影点,让游客能轻松捕捉重庆云端的独特美景。"程楠介绍,许多年轻人特意选择傍晚时分前来,既能欣赏夕阳下的山城,又能见证华灯初上的梦幻时刻。

今年才推出的天空旅行者项目,则为游客带来"游戏级沉浸式"体验。作为国内首个机械臂 MR 过山车,其外观极具科技感。"太刺激了,完美还原失重感,和真的过山车差不多,完全是过山车版的飞跃重庆!"一名游客体验后难掩兴奋。

"这些创新项目,使云端乐园成为城市高空创新消费场景的标杆项目。"程楠表示,"我们想通过项目的打造,为重庆增添一张高塔观光领域的亮眼文旅名片。"

从云端"城市客厅"看见未来

当夜幕降临,云端乐园便迎来了最动人的时刻。渝中半岛的灯火渐次亮起,两江四岸披上璀璨的光影外衣。在这里,游客不仅能欣赏到重庆标志性的夜景,更能触摸到城市夜经济的蓬勃活力。

作为渝中区"天台经济"的重要组成部分,云端乐园与WFC观景台、云端之眼等天台群落共同构筑了重庆独特的立体观光体系。这些高空观景平台植入高空游玩、数字

体验、空中餐酒吧等多元业态,推动山城夜景从"看的魅力"向"玩的体验"升级。 云端乐园的成功运营,让它逐渐成为游

云端乐园的成功运营,让它逐渐成为游客到重庆必打卡的"高空乐园",更成为西南地区唯一的世界高塔联盟成员,填补了渝中乃至山城旅游的业态空白,深受全国乃至全世界游客的喜爱。目前云端乐园的游客群前三名分别是四川、重庆本地和外籍游客,尤其是过境免签后,这两年外籍游客的增幅尤其明显。

为了服务好海内外游客,此处还创新建起了集机场城市候机楼、高铁城市候车厅、游客中心于一体的综合服务中心。游客在观光之余,可顺便办理购票、值机、托运等业务,享受"一站式"旅游服务。

程楠介绍,未来云端乐园将持续升级体验项目,坚定加码和革新高空体验,并挖掘和联动23.5万平方米商业,形成"高空+商业"创新体验模式。以"科技+文旅"为核心,深度融合城市文化基因,打造全国乃至全球独具辨识度的文旅IP,为游客呈现"既见山城,更见未来"的奇幻之旅。



"这里最City"全媒体互动 扫一扫 就参与

■新重庆-重庆日报记者 颜安

提供了新的视角。

"现在我们身处中国首座横向摩天楼的制高点,眼前的震撼实在难以言表,这简直是一座名副其实的未来之城!"11月12日,记者刚登上250米高空的来福士探索舱·云端乐园(以下简称云端乐园),便看见英国游客阿米莉亚手持GoPro运动相机来回取景。

她的脚下是两江交汇的"鸳鸯锅"奇观, 眼前是渝中半岛的鳞次栉比。山城的古老历 史与现代繁华尽收眼底,一幅流动的山水都 市画卷在云端徐徐展开。

这条长300米的"水晶连廊",不仅是建筑杰作,更是观察重庆的一扇窗口。它承载着重庆作为国际化大都市的雄心,也已成为推介"两江四岸"独特景观的城市会客厅。

在250米的天空俯瞰两江交汇

渝中区朝天门接圣街8号,长江与嘉陵 江在此相拥。8栋弧线形塔楼如巨轮般错落 停泊江畔,每一栋都流淌着山城的独特韵律, 气势恢宏间宛如扬帆起航的船队。

云端乐园负责人程楠介绍,横跨4座250 米高楼的来福士水晶连廊,以创新的"横向摩 天楼"设计,重新定义了重庆的天际线。驻足 连廊,俯瞰两江交汇,江水悠悠,船只往来,脚